

17-го июня
1935 г.
№ 33 (382)
с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома
Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.
Цена отд. номера 10 коп.

ПЛЕНУМ ЦК ВКП(б)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

5-7 июня 1935 года состоялся пленум ЦК ВКП(б)

Пленум рассмотрел два вопроса:

1. Об уборке и заготовках сельско-хозяйственных продуктов и
2. О служебном аппарате секретариата ЦК Союза ССР и тов. А. Енукидзе.

Соответствующие резолюции пленума ЦК ВКП(б) приводятся ниже.

ОБ УБОРКЕ И ЗАГОТОВКАХ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладам т. Чернова, Колмановича и Клейнера, принята 7 июня 1935 года.

Результаты весенних сельскохозяйственных работ 1935 года с особой яркостью подтверждают успехи колхозного строя. Сокращенные сроки, лучшее, по сравнению со всеми прошлыми годами, качество сева в колхозах и совхозах создали все возможности получить хороший урожай.

Закрепление успехов весеннего сева требует неослабной борьбы партийных и советских организаций, колхозов и совхозов за сбор высокого урожая, путем своевременной прополки посевов для ликвидации сорняков, уничтожения сельскохозяйственных вредителей и организации уборки без потерь и в кратчайшие сроки.

Для обеспечения образцовой уборки урожая текущего года созданы все необходимые условия. Колхозы и совхозы к уборочной кампании получают дополнительно к тому, что они имели в уборочную кампанию прошлого года, 2100 комбайнов, 99000 тракторов, в том числе 17000 мощных «сталинцев», 30000 автомобилей и на 335 миллионов рублей остальных сельскохозяйственных машин.

Созданы благоприятные условия для закрепления кадров трактористов и машинистов на молотилках и комбайнерах в МТС и совхозах и для повы-

шения их заинтересованности в лучшей работе по уборке.

Однако все эти условия еще не гарантируют полного успеха уборочной кампании. Успех уборки решит систематическое и повседневное руководство партийных организаций уборкой, вовлечение всей массы колхозников и рабочих совхозов в активную работу по уборке и использованию полностью всех машин и особенно комбайнов.

Еще более серьезное значение имеют обеспечение сохранности собранного урожая, охрана его от расхищения, честное выполнение в срок планов заготовок и обеспечение семенных фондов хорошего качества. Решительная борьба с разбазариванием и расхищением собранного хлеба, представляющего общественную социалистическую собственность, ликвидация пережитков кулацко-рваческих настроений, направленных к подрыву заготовок и ослаблению их темпов, мобилизация колхозных масс и совхозных рабочих на этом деле — таковы средства, обеспечивающие выполнение планов заготовок и образование семенных фондов.

Пленум ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Об уходе за посевами и уборке урожая. А. ЗЕРНОВЫЕ КУЛЬТУРЫ И ПОДСОЛНУХ.

1. Обязать все партийные организации, как районные, так и областные давать решительный отпор вредным настроениям среди части работников, выражающимся в том, что после хорошо проведенных предпосевных работ сорняки стали, будто бы, не опасны и закончить в кратчайший срок прополку всех зерновых культур вплоть до полного уничтожения сорняков в посевах.

Провести до начала уборки хлебов двухкратную, а в случае нового появления сорняков и многократную между-рядную обработку подсолнуха и кукурузы.

2. Закончить полностью ремонт и подготовку всех уборочных машин по Крымской

АССР, Урянсской ССР, Северо-Кавказскому, Азово-Черноморскому, Сталинградскому, краям к 15 июня; по Куйбышевскому краю, Оренбургской области, Курской области, Саратовскому краю, Казанской АССР к 25 июня по остальным областям, краям и республикам к 10 июня 1935 года.

Предложить Наркомтяжпрому СССР в течение июля и первой половины августа сдать НКЗему СССР, Наркомсовхозов и Наркомпищепрому, а последним отправить на места для обеспечения бесперебойной работы запасные части к уборочным машинам в размерах установленных на второе полугодие сего года программы.

3. Предложить Наркомзему СССР, Наркомсовхозов СССР, Наркомпищепрому и всем партийным организациям закончить строительство и приспособление новых зернохранилищ, а также навесов, ремонт и очистку от сельскохозяйственных вредителей старых зернохранилищ, как в совхозах, так и в колхозах не позднее чем за 10 дней до начала уборки хлебов.

Помимо очистки складов от с.-х. вредителей произвести сплошную дезинфекцию сельскохозяйственного уборочного инвентаря (зерноочистительные машины, повозки, молотилки) и не допускать обмола та хлебов на старых токах без предварительного их выжигания.

4. Установить, как предельные следующие сроки косовицы ранних колосовых культур (рожь, пшеница, овес, ячмень):

- а) Крым, Одесская, Днепровская и Донецкая области, Азово-Черноморский и Северо-Кавказский края, Молдавия, Узбекская, Туркменская республики и ЗСФСР 13-15 дней.
- б) Остальные области УССР (Киевская, Винницкая, Черниговская, Харьковская), Саратовской, Сталинградской, Куйбышевской края, Оренбургской, Воронежской области 15-17 дней.
- в) Остальные республики, края и области СССР 17-20 дней.

5. Предложить директорам совхозов и МТС:

- а) Вывести в поле все комбайны не позднее, чем за пять дней до начала уборки и проверить готовность их к работе.
- б) Организовать полевые станы с тем, чтобы с момента выезда комбайнов в поле комбайнеры, их помощники и трактористы находились в станах.
- в) Разбить в совхозах поля на индивидуальные заголки для каждого комбайна из расчета уборки комбайнами в 20 дней и произвести до начала работы комбайнов прокосы и обкосы углов.
- г) Отобрать и отвести в колхозах площади под уборку комбайнами из расчета убор-

Решение июньского пленума ЦК ВКП(б) и обращение 3-го районного съезда колхозников-ударников — довести до сознания каждого рабочего, колхозника и единоличника

10-го июня закончил работу 3-й районный съезд колхозников-ударников

С трибуны 3-го районного съезда колхозников-ударников, передовики социалистического соревнования — сказали о своем опыте большевистской борьбы за успех весеннего сева.

Съезд принял обращение ко всем рабочим совхозов и колхозникам, в котором предупреждает — не успокаиваться успехами весеннего сева, что это первый шаг в завоевании обильного урожая, что требуется большевистская мобилизованность на боевое выполнение планов паровспашки в самый короткий срок, проведения прополки всех посевов до 20-го июня и трехкратная прополка технических культур, немедленной подготовки к севооборотной и хлебоуборочной.

Съезд колхозников уделял особое внимание слабой работе с единоличником сорвавшим план сева; а также отметил недопустимое отставание в деле подкорма животноводства и внедрения социалистической культуры. В принятом обращении съезд наметил практические мероприятия ликвидации этого отставания.

Съезд колхозников-удар-

ки комбайнами в 20 дней и составить не позднее чем за пять дней до начала уборки маршруты и задания для каждого комбайна на весь уборочный период с учетом использования каждого комбайна по группам соседних колхозов, не допуская больших холостых пробогов и закрепить за каждым комбайном лошадей и бестарки для бесперебойного приема зерна из комбайна.

6. В целях полного сохранения урожая и недопущения потерь:

- а) Произвести вязку в снопы всего скошенного хлеба и его копчение.
- б) Начать молотить хлеб с 3-го—5-го дня от начала косовицы и обеспечить непрерывную работу молотилок, закончив постройку крытых навесов на случай дождя не позднее чем за пять дней до начала уборки.
- в) Начать скирдование хлебов не позднее чем через 8-10 дней после начала косовицы с тем, чтобы весь хлеб был полностью заскирдован

вручая Красное знамя Райкома партии и Райисполкома передовым в социалистическом соревновании — колхозу «Борец за пятилетку», и «Новый быт» призывает всех колхозников по большевистски включиться в межколхозное районное соревнование за успешное проведение решения июньского пленума ЦК ВКП(б) являющейся программой мобилизующей на успешную борьбу за обильный урожай, за выполнение заданий государства по заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Задача всех первичных партийных, комсомольских организаций, сельсоветов, колхозов и профсоюзов довести до сознания каждого рабочего совхоза, МТС широких масс колхозников и единоличников, мобилизуя на боевое проведение в жизнь решения июньского пленума ЦК ВКП(б) публикуемое в этом же номере «Коммунар» решение Крайкома ВКП(б) о строительстве крытых токов и омероприятиях по борьбе с луговым мотыльком а также поставленные задачи в обращениях 3-го районного съезда колхозников-ударников выполним с честью!

г) Производить сплошное сгребание колосьев ковыльными граблями на убранных полях, а вслед за вязкой и вывозкой хлеба в скирды производить обязательное подгребание колосьев ручными граблями.

д) Установить такой порядок, по которому поле считается убранным только после приема его от бригадира председателем колхоза, а в совхозах — управляющим отделением совхоза.

7. В целях возбуждения рабочей силы к началу уборки зерновых и обеспечения грубыми и сочными кормами животноводства закончить в текущем году уборку и стогование сева до начала массовой уборки хлебов и не позднее чем в месячный срок после начала сенокосения.

Одновременно с проведением сенокосения провести до начала уборки силосование сорняков, дискорастущих трав и рыхлых силосных посевов в размерах не менее пятидесяти процентов годового плана.

П Л Е Н У М Ц К В К П (б)

8. ЦК ВКП(б) требует от всех партийных советских организаций, директоров МТС, директоров совхозов и правлений колхозов строжайшей охраны урожая от расхищения и пожаров, для чего:

а) Ответственность за сохранность хлеба возложить в каждой бригаде на ее бригадира.

б) Установить обязательное взвешивание хлеба непосредственно у молотилок и при приемке хлеба в амбары.

в) Установить в совхозах и колхозах строгий учет полученного урожая.

Б. ХЛОПОК

9. В поливных районах закончить вторую обработку хлопка к 25 июня, третью—к 15 июля и четвертую—к 10 августа.

В новых хлопковых районах провести вторую летнюю обработку (прополку и культивацию)—к 15 июня, третью—к 1 июля и четвертую—к 15 июля 1935 года.

Обеспечить, как правило, создание звеньев в бригадах и закрепление за ними участков хлопка на весь период поливов, обработки и уборки хлопка.

10. Считать совершенно недопустимым, что завезенные в хлопковые районы трактора „Универсал-1“—на обработке хлопка используются меньше чем на половину, особенно в республиках Средней Азии и Казакстане.

Предложить директорам МТС в хлопковых районах все наличные пропашные трактора и культиваторы пустить на обработку хлопка, а органам комиссий партийного и советского контроля на местах проследить за исполнением настоящего постановления.

11. Предложить партийным и советским органам в поливных хлопковых районах:

а) Укрепить руководство ирригационных систем, обеспечить исправное состояние и бесперебойную работу их, установить строжайшую водную дисциплину и решительно бороться с нарушениями установленных планов водопользования, повсеместно ввести круглосуточный полив, значително улучшить технику поливов и строго карать за хищение и разбазаривание воды.

б) Возложить на агроперсонал руководство поливами на колхозных и совхозных полях и ответственность за сроки и качество поливов.

в) Обеспечить подбор поливальщиков из лучших колхозников, установить начисление трудодней для них за выработку дневной нормы два трудодня, одновременно применяя премии за высокое качество поливов и экономное использование воды в виде надбавок до 20 процентов к выработанным поливным трудодням.

г) Довести месячную зарплату мирабов поливных хлопковых районов до 140 рублей, повышая ее до 200 рублей для более опытных и аккуратных мирабов. Установить для мирабов выдачу премии в размере двухмесячного оклада в тех случаях, когда по группе обслуживаемых ими колхозов выполнен полностью план сдачи хлопка государству.

12. Обратит внимание директоров хлопковых совхозов на особо ответственную задачу, которая возложена на них в этом году,—дать государству 67 тысяч тонн хлопка, внес

то сданных 38 тысяч тонн в прошлом году и обязать их обеспечить в срок летние поливы, обработку и уборку хлопка.

13. Не допускать порчи и гибели посевов хлопка от саранчи и других вредителей.

14. Для обеспечения заготовки посевных семян для 1936 года предложить Наркомзему СССР и Наркомлегпрому СССР произвести в 1935 г. тщательную апробацию хлопковых семян в колхозах и совхозах на площадях, обеспечивающих заготовку необходимого фонда для 1936 года, привлекая к апробации хлопковых, посевов широкие массы опытников-колхозников.

Предложить Наркомзему СССР не допустить смешивания семенного материала при сборе заготовке, очистке, хранении и транспортировке и порчи посевных семян от не правильного хранения.

15. Предложить Наркомзему СССР своевременно подготовить всю систему мероприятий по организации уборки хлопка с тем, чтобы вопросы организации труда, нормы и расценки, вопросы оплаты труда, расчеты с колхозниками, использование всех материальных выгод и прямая заинтересованность колхозников в деле наилучшей организации уборки хлопка и повышения качества хлопка были бы поставлены в центре организации уборки хлопка.

16. Наряду с ручным сбором хлопка использовать все наличные механизмы, с тем, чтобы форсировать последний сбор хлопка.

В. СВЕКЛА

17. Наблюдающееся отставание в большинстве свеклосеющих районов с прорывкой свеклы, недоиспользование пропашных тракторов на обработке, а местами наличие прямого сопротивления их использованию—ослабляют успех сева и ставят под угрозу получение высокого урожая сахарной свеклы.

Обращая внимание на это партийных и советских организаций в свеклосеющих районах, пленум ЦК ВКП(б) постановляет:

а) Закончить прорывку свеклы и не менее двух дополнительных глубоких мотыжений междурядий до начала уборки зерновых, обеспечив проведение третьего глубокого мотыжения и полку в период уборки зерновых.

б) Полностью использовать на обработке свекловичных плантаций имеющиеся пропашные машины, выделив для этой цели постоянный состав колхозников, трактора и живое тягло без отрыва их на другие работы на весь период обработки свеклы.

в) Обеспечить выработку на один трактор „Универсал-2“—в степе с двумя культиваторами на первом, втором и третьем глубоком рыхлении не менее как по 85 га на каждом междурядном рыхлении в сроки установленные для каждого рыхления.

Остающиеся мотыги после укомплектования тракторов „Универсал-2“ использовать на конной тяге, обеспечив выработку в первом, втором и третьем глубоком рыхлении не менее как по 85 га на одну мотыгу в каждом междурядном глубоком рыхлении в

сроки, установленные для каждого рыхления.

18. Сосредоточить внимание на борьбе с вредителями сахарной свеклы и в первую очередь с луговым мотыльком и озимой совкой, обеспечив во всех колхозах и совхозах необходимое количество гусеницеловок, бредней и корытц, возложив полную ответственность за борьбу с вредителями на директоров совхозов и МТС, а в колхозах на председателей колхозов, бригадиров и звеньевых.

19. Предложить Наркомзему СССР, Наркомпищепрому СССР, Наркомпищепрому СССР, Наркомпищепрому СССР, крайкомам (пропуск по вине телеграфа) районам:

а) Взять под особое наблюдение выполнение решений СНК СССР об организации дорожных бригад свеклосеющих колхозов, установив по каждому району, а в районе—по каждой МТС и каждому колхозу конкретные задания по строительству и ремонту дорог на период июль—сентябрь 1935 года.

б) Обеспечить использование на копке всех заводских тракторов „Универсал-2“, для чего обязать Наркомтяжпром сдать к 15 сентября сего года Наркомзему СССР дополнительно к установленному плану 3 тысячи штук трехрядных свеклоподъемников.

в) С начала уборки свеклы поставить на вывозку свеклы необходимое количество лошадей, закрепить весь автотранспорт в свеклосовхозах и МТС на вывозке свеклы, не допускать его использования на других работах, кроме как для подвозки горючего.

г) Обратит внимание директоров и начальников полиотделов совхозов на особую ответственность за уборку свекловичных семян.

Г. ЛЕН

20. Предложить Наркомзему СССР и всем партийным, советским организациям льноводных районов тщательно провести на всех посевах двухкратную полку, а на особо засоренных участках и трехкратную полку льна с тем, чтобы добиться полного уничтожения сорняков и закончить последнюю прополку не позднее, как за 10-15 дней до начала цветения.

21. Обеспечить в текущем году теребление льна в колхозах и совхозах в течение 7-10 дней в период ранней желтой спелости льна. Теребление селекционного льна семеноводческих посевов провести в срок не более 5-7 дней в период желтой спелости льна.

22. Закончить ремонт всех льнотеребильных машин, как широкозахватных, так и льнотеребилек „Комсомолка“ не позднее 1 июля 1935 года.

23. Тщательно проверить подготовленность водителей льнотеребильных машин и трактористов, не допуская для работы на машинах лиц неквалифицированных.

24. Обеспечить выработку на каждую широкозахватную льнотеребилку не менее 50 га на сезон.

25. Установить начисление трудодней колхозникам на треске льна по киловомерам.

26. Провести весь расстил (мочку) льна, в ранние сроки и не позднее чем через 7-10 дней после теребления, вы

брать лучшие места для расстила и организовать тщательное наблюдение за лежкой (мочкой) льна с тем, чтобы получить тресту действительно высокого качества.

27. Закончить строительство мяльно-трестальных пунктов и льняных сушилок, ремонт существующих пунктов, сушилок, риг, овинов, изготовление и ремонт льнообработывающих машин и инвентаря не позднее 1 августа сего года.

Д. ТАБАК И МАХОРКА

28. Предложить Наркомзему СССР, Наркомпищепрому СССР, партийным и советским организациям:

а) Обеспечить высокое качество обработки табачно-махорочных культур проведения не менее 2-3 прополок.

б) Закончить уборку махор

ки не позднее 1 сентября по всем районам, за исключением Омской области, Западно-Сибирского, Красноярского и Восточно-Сибирского краев, где закончить не позднее 15 сентября и уборку желтых табаков не позднее 15 сентября.

Запретить переброску табачных бригад и звеньев в колхозах на другие работы;

в) Закончить ремонт и новое строительство табачных и махорочных сушилок и сараев не позднее первого августа сего года;

г) Провести уборку табака по мере созревания отдельных ярусов; организовать сортировку листьев в соответствии с требованиями стандарта, начиная с момента низки в течение всего периода сушки и обработки табаков.

II О заготовках сельхозпродуктов

А. ПО ЗЕРНОВЫМ ПРОДУКТАМ И ПОДСОЛНУХУ

1. Предложить партийным и советским организациям, директорам МТС и совхозов, председателям колхозов:

а) Организовать сдачу зерна и подсолнуха государству непосредственно из подмолок и комбайнов с соблюдением установленных кондиций;

б) Обеспечить точное соблюдение сроков поставки зерна и подсолнуха, установленных постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 3 марта 1935 года.

в) Закончить сдачу полностью зерна и подсолнуха по возврату ссуд в сроки, установленные для поставок зерна и подсолнуха;

г) Обеспечить сдачу зерна и подсолнуха колхозами по натуроплате работ МТС в месячный срок после начала уборки по всем работам, произведенным до начала уборки и не позднее 15 дней после сроков, установленных по поставкам за все работы по уборке и молотье, произведенные на это число;

д) Закончить выполнение планов хлебосдачи совхозами в следующие сроки:

Не позже 1 октября—по Узбекистану, Туркмени, Таджикистану, Закавказью, Сталинградскому краю, Крымской, Украинской ССР, Южной и Алмаатинской областям, Казакстана.

Не позже 15 октября—по Северо-Кавказскому и Азово-Черноморскому краям;

Не позже 1 ноября—по всем остальным областям, краям, и республикам;

е) Обеспечить очистку зерна и подсолнуха от сора непосредственно на токах колхозов и совхозов, просушку влажного и сырого зерна с тем чтобы на заготовительные пункты колхозы, совхозы и единоличные хозяйства сдавали лишь доброкачественное зерно.

2. Установить, как твердое правило, приемку колхозом и сдачу МТС произведенных работ по актам и обеспечить че рез каждые 5 дней выписку машинотракторной станцией счетов колхозам за произведенные работы в соответствии с актами приемки и сдачи.

3. Подтвердить на 1935 год установленный постановлением СНК СССР от 1 июля 1934 года порядок, по которому отнесение колхозов к той или

иной группе по урожайности производится районными комиссиями с утверждением межрайонной государственной комиссии по урожайности.

Установить, что отнесение колхозов к той или иной группе по урожайности производится по состоянию урожайности всех зерновых культур кроме кукурузы с тем, чтобы оплата произведенных МТС работ в колхозах по кукурузе натурой производилась отдельно в соответствии с урожайностью этой культуры.

Предложить государственным межрайонным комиссиям по урожайности закончить отнесение колхозов к той или иной группе по урожайности для определения размеров натуроплаты по зерновым культурам: по южным районам—к 15 августа, а по всем остальным краям, областям и республикам—к 5 сентября по подсолнуху—к 15 сентября 1935 года.

4. Отчисление зерна на внутрисовхозные нужды (для выдачи авансов колхозникам для корма скота и другие) от количества намолоченного зерна сохранить в размерах, установленных в 1934 году, т. е. 10 процентов от количества фактически намолоченного зерна с повышением до 15 процентов для передовых, хорошо работающих колхозов.

5. Предложить партийным и советским организациям взять под непосредственное наблюдение дело улучшения обслуживания колхозников помолом зерна, в том числе сортового помола и обеспечить выполнение планов гарцевого сбора, для чего закончить ремонт всех сельхозхозяйственных мельниц до 1 августа 1935 года, организовать сдачу мельницам гарцевого сбора на заготовительные пункты без каких-либо задержек.

6. Разрешить колхозам и совхозам для образования семенных фондов оставлять до начала молотье в процессе хлебосдачи лучшее зерно в размере 20 процентов от количества намолоченного зерна при условии аккуратного выполнения ими своих обязательств по сдаче зерна и подсолнуха в установленные сроки.

7. Прекратить колхозную и индивидуальную крестьянскую торговлю хлебом и подсолнухом, а также закупку

О порядке проведения сельско-хозяйственного налога в 1935 году по Куйтунскому району

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Куйтунского Районного Исполнительного Комитета В.С.К. от 13 июня 1935 года.

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 31-го мая 1935 года и Восточно-Сибирского краевого Исполнительного Комитета от 7-го июня 1935 года—Куйтунский Районный Исполнительный Комитет **постановляет**:

1) Сохранить на 1935 г. для всех колхозов без изменения ставки сельхозналога на 1 гектар посевов и насаждений, установленные постановлением РИК от 20 июня 1934 года. (Следующие в руб. на гектар)

Наименование сельсоветов	Зерновые, кормовые, корнеплоды и травы	Картофель	Табак	Овощи	Сенокос и посев на сенокос
Андрюшинский	2-40	4-00	6-50	13-00	0-80
АН Станичный	2-40	4-00	6-50	13-00	0-80
Амурский	2-00	4-00	6-50	13-00	0-80
АН Заводский	2-00	4-00	6-50	13-00	0-80
Б-Кашелакский	2-25	4-00	6-50	13-00	0-80
Бродский	2-00	4-00	6-50	13-00	0-80
Бурукский	2-25	4-00	6-50	13-00	0-80
Барлукский	2-25	4-00	6-50	13-00	0-80
Завальский	2-25	4-00	6-50	13-00	0-80
Илийский	2-25	4-00	6-50	13-00	0-80
Карымский	2-00	4-00	6-50	13-00	0-80
Каранцайский	2-00	4-00	6-50	13-00	0-80
Куйтунский	2-25	4-00	6-50	13-00	0-80
Листвянский	2-25	4-00	6-50	13-00	0-80
Мингатуйский	2-00	4-00	6-50	13-00	0-80
М-Качерминский	2-00	4-00	6-50	13-00	0-80
Н-Кадинский	2-00	4-00	6-50	13-00	0-80
Сулкетский	2-25	4-00	6-50	13-00	0-80
Тулинский	2-00	4-00	6-50	13-00	0-80
Уянский	2-25	4-00	6-50	13-00	0-80
У-Кадинский	2-25	4-00	6-50	13-00	0-80
Харикский	2-40	4-00	6-50	13-00	0-80
Хаихтский	2-25	4-00	6-50	13-00	0-80
Чеботарихинский	2-00	4-00	6-50	13-00	0-80
Каразейский	2-40	4-00	6-50	13-00	0-80

По неземледельческим доходам колхоза, налог исчисляется исходя из валового дохода, полученного в 1934 году, за вычетом всех производственных расходов. Налог с этих доходов взимается: с коммун и с.х. артелей 3,5 копейки с рубля дохода.

2) Установить ставки сельхозналога для хозяйств колхозников имеющих доходы от необщественного сельского хозяйства (от огородов, неземледельческих заработков и т.п.):

а) в сельсоветах—Бурукском, АН Станичном, Каразейском, Б-Кашелакском, Сулкетском, Чеботарихинском, Илийском, Харикском, Барлукском, Андрюшинском, Уянском и Куйтунском—37 руб. на хозяйство.

б) в сельсоветах—Амурском, АН Заводском, Завальском, Карымском, Листвянском, М-Качерминском, Тулинском, У-Кадинском (без колхоза „Ударник“) и Хаихтском—33 руб. на хозяйство.

в) в сельсоветах—Бродском, Каранцайском, Н-Кадинском, Мингатуйском и колхоз „Ударник“ У-Кадинского сельсовета—30 руб. на хозяйство.

При наличии постоянных доходов в хозяйствах колхозников от неоперированных кустарно-ремесленных промыслов: столярно-мебельного, бондарного, колесного, смолокуренного, дегтярного, гончарного, строительных материалов, кузнечного, слесарного, шорно-седельного и игрушечно-музыкального повышать ставку установленного сельхозналога на 40 процентов.

При наличии постоянных доходов в хозяйствах колхозников от всех прочих неоперированных кустарно-ремесленных промыслов (кроме выше перечисленных),—повышать ставку установленного сельхозналога на 60 процентов.

К хозяйствам колхозников, занимающихся кустарно-ремесленными промыслами не постоянно, а случайно, а также к хозяйствам колхозников имеющих неземледельческие доходы не от кустарно-ремесленных промыслов (например от лесозаготовок, охота, рыболовство и т. п.)—совершенно не применять повышения ставок с.х.налога против установленных в ст. 2 настоящего постановления.

Списки хоз. колхозников имеющих постоянные доходы от неоперированных кустарно-ремесленных промыслов, по которым должно быть сделано повышение сельхозналога составляется сельсоветами и обязательно утверждается РАИ ИСПОЛКОМОМ.

Хозяйствам колхозников, имеющих в своем составе не более 2-х трудоспособных представляется на нетрудоспособных членов семьи следующие скидки с исчисленного налога: при 3-х нетрудоспособных размер налога повышается на 20 проц. при 4-х и более нетрудоспособных на 30 проц.

3) Утвердить для определения облагаемого дохода от сельского хозяйства единоличных трудовых хозяйств, по сельсоветам следующие нормы доходности в руб.

Наименование сельсоветов	Доходность гектара земли				доход 1 гол. скота		
	Посева зерновых и прочих культур (кроме огородов и картофеля)	Огородов	Картофеля	Сенокосов	Лошади	Коровы	Овцы и козы
Андрюшинский	71	650	210	28	110	100	4
АН Станичный	71	650	210	28	110	100	4
Амурский	67	650	210	28	110	100	4
АН Заводский	71	650	210	28	110	100	4
Б-Кашелакский	71	650	210	28	110	100	4
Бродский	63	650	210	28	110	100	4
Барлукский	71	650	210	28	110	100	4
Бурукский	71	650	210	28	110	100	4
Завальский	67	650	210	28	110	100	4
Илийский	71	650	210	28	110	100	4
Каранцайский	71	650	210	28	110	100	4
Каразейский	71	650	210	28	110	100	4
Куйтунский	71	650	210	28	110	100	4
Карымский	71	650	210	28	110	100	4
Листвянский	67	650	210	28	110	100	4
Мингатуйский	63	650	210	28	110	100	4
М-Качерминский	67	650	210	28	110	100	4
Н-Кадинский	63	650	210	28	110	100	4
Сулкетский	71	650	210	28	110	100	4
Тулинский	71	650	210	28	110	100	4
Уянский	71	650	210	28	110	100	4
У-Кадинский	71	650	210	28	110	100	4
Харикский	67	650	210	28	110	100	4
Хаихтский	71	650	210	28	110	100	4
Чеботарихинский	71	650	210	28	110	100	4
Посел. сов. зерн.	71	650	210	28	110	100	4

Провести обложение по единоличному сектору от охотничьего промысла в следующих сельсоветах: АН Заводском, Н-Кадинском, Завальском, Мингатуйском, Барлукском, Харикском, Б-Кашелакском, У-Кадинском и Каранцайском.

Предоставить сельсоветам право в других сельсоветах района привлекать к обложению сельхозналогом доходы от охотничьего промысла в отдельных хозяйствах, в которых эти промыслы являются одним из основных источников хозяйства, включая их в состав облагаемых доходов наравне с прочими неземледельческими заработками.

4) доходы единоличных трудовых хозяйств от неземледельческих заработков включать в состав облагаемых доходов сельхозналогом, в следующих размерах (в процентах), от учетного дохода, за вычетом производственных расходов: а) от лесозаготовок—20 проц., б) от прочих неземледельческих заработков и охоты—100 проц.

5) доходы единоличных хозяйств от продажи сельскохозяйственных продуктов по ценам складывающимся на рынках,—включать в облагаемый доход сельхозналогом в следующих размерах (в процентах) от учетного рыночного дохода по хозяйству:

а) по сельсоветам—Андрюшинском, АН Станичном, Амурском, Б-Кашелакском, Бурукском, Карымском, Каранцайском, Каразейском, Куйтунском, Сулкетском, Тулинском, Харикском, Чеботарихинском и поселковом совете зерносовхоза—75 процентов.

б) по сельсовету—М-Качерминскому и Усть-Кадинскому—70 проц.

в) по сельсоветам—Бродскому, Барлукскому, Завальскому, Илийскому, Листвянскому, Мингатуйскому, Н-Кадинскому, Уянскому и Хаихтскому—60 проц.

Во всех случаях оклад налога с единоличного хозяйства должен быть не менее, чем на 25 проц. выше ставок, установленных в данной местности для колхозников.

6) В остальном сельхозналог провести в соответствии с постановлением ЦИК и СНК СССР о сельхозналоге на 1935 год и инструкцией НКФ СССР о порядке проведения сельхозналогов в 1935 году.

Обратить особое внимание сельсоветов на полное выявление кулацких хозяйств для обложения в индивидуальном порядке по признакам установленным в ст. 12 постановления Востсибиррайисполкома от 10 июня 1934 года. Одновременно предупредить сельсоветы, что установленные настоящим постановлением ставки и нормы изменяться не могут. Лица допустившие нарушения закона о сельхозналоге подлежат к судебной ответственности.

Обязать сельсоветы обеспечить полный учет платежей и их доходов в установленные райисполкомом сроки, правильное исчисление сельхозналога и применение установленных льгот и полное поступление начисленных сумм в установленные Крайисполкомом сроки.

Председатель Куйтунского районного Исполнительного Комитета **Снопков**
Секретарь **Бончан**

О проведении самообложения на 1935 год

Постановление

Куйтунского Районного Исполнительного Комитета ВСК от 13-го июня 1935 года

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 13-го мая 1935 года—Районный Исполнительный Комитет **постановляет**:

§ I
Предложить сельсоветам провести в 1935 году в сельской местности самообложения в порядке постановления ЦИК и СНК СССР от 31 мая с.г.

§ II
Предложить сельсоветам одновременно с проведением с.х.налога провести оформление самообложения по колхозно-крестьянскому сектору через общее собрание колхозников и трудящихся единоличников

§ III
Предложить сельсоветам не позднее 20-го июня с.г., представить на утверждение Райисполкома постановления общих собраний граждан о принятии самообложения.

§ IV
Предложить сельсоветам, рекомендовать общим собранием граждан при принятии самообложения, установить следующие предельные сроки уплаты сумм самообложения:

а) Колхозники и трудящиеся единоличники 50 проц. к 1-му сентября 1935 г., и 50 проц. к 1-му октября 1935 г. да.

б) Лица, лишенные право голоса уплачивают самообложения в десятидневный срок со дня вручения извещения.

§ V
Предложить сельсоветам закон, о самообложении и настоящие постановления обсудить на общих собраниях колхозников и трудящихся единоличников.

Председатель Куйтунского Районного Исполнительного Комитета **Снопков**

Самодура Могильного
призвать к порядку

9 июля сего года секретарю Амурского сельсовета тов. Могильному П., было поручено председателем сельсовета тов. Стрежем провести работу в колхозе „Восток“ Амурского сельсовета по учету хозяйственной книги для исчисления сельхозналога.

Могильный обманул председателя сельсовета и предпочел поехать к теще в село Харик за 45 километров и вернуться только через двое суток. *с.к. Восток*

Могильный не чувствует перед сельсоветом ответственности как секретарь сельсовета.

Сельский совет должен призвать к порядку Могильного, нельзя оставить безнаказанно самоуправство Могильного, нарушающего государственную дисциплину. Только от образцовой дисциплины будет зависеть успех выполнения хозяйственно-политических кампаний в селе.

Ударник

К. То... 1935-7-13-14

О строительстве крытых токов в колхозах

Постановление Краевого Исполнительного Комитета и Краевого Комитета ВКП(б)

Опыт уборки прошлого года показал, что колхозы, обещавшие себя крытыми токами, провели уборку и молотьбу зерновых хлебов в значительно более короткие сроки и с меньшими потерями, сдав хлеб государству более высокого качества и в более короткие сроки.

Учитывая особое значение для успешной уборки **строительство крытых токов**, Крайисполком и Крайком ВКП(б) **постановляют:**

1. Утвердить представленный КрайЗУ план строительства **крытых токов** в колхозах в количестве 6100 токов (в частности Куйтунскому району построить 172 тона).

2. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б), горсоветы и горкомы ВКП(б) и директоров МТС в 3-х дневный срок установить и довести до каждого колхоза план строительства **крытых токов**.

3. Установить предельный срок окончания строительства **крытых токов—1 августа**.

4. Установить, что **крытые токи** должны быть построены в местах наибольшего сосредоточения зерновых культур в текущем и последующих годах. Размеры **крытых токов** должны обеспечить размещение в них: молотилки, веялки, сортировки и запас снопов минимум на 3 дня работы сложной молотилки.

5. Обязать КрайЗУ в 2-х дневный срок дать районам типовые проекты строительства **крытых токов**.

6. Возложить ответственность за своевременное выполнение плана строительства **крытых токов** на заведывающих райземотделами, директоров МТС и председателей колхозов.

7. В целях контроля за строительством **крытых токов** в районах и крае, установить с 20 июня декадную отчетность в колхозах и райЗУ по строительству **крытых токов**.

Председатель Крайисполкома **Я. ПАХОМОВ.** Секретарь Крайкома ВКП(б) **С. КОРШУНОВ.**

Иркутск, 11 июня.

О мероприятиях по борьбе с луговым мотыльком

Постановление Краевого Исполнительного Комитета и Краевого Комитета ВКП(б)

Ввиду угрозы массового появления гусениц лугового мотылька в связи с наблюдающимися в ряде районов летом бабочек этого вредителя, Крайисполком и Крайком ВКП(б) **постановляют:**

1. Совхозам, коопсельхозам, ОРС'ам, сельсоветам, правлениям колхозов (в каждой полеводческой бригаде) немедленно выделить наблюдателей сигнализаторов, поручив им вести систематическое наблюдение за появлением бабочек и гусениц лугового мотылька.

2. Обязать райземотделы, директоров МТС, совхозов, ОРС'ов, председателей колхозов проверить обеспеченность хозяйства ядами и исправной аппаратурой. Возложить ответственность за сохранность посевов от вредителей и борьбу с ними на полеводческие бригады.

3. Обязать „Сельхозснабжение“ немедленно удовлетворить заявки на химикаты и аппаратуру для борьбы с луговым мотыльком.

4. Обязать Осоавиахим (тов. Флигельман) немедленно дать указания райсоветам о включении их в борьбу с луговым мотыльком.

5. Возложить ответственность за проведение всех мер по борьбе с вредителями в районах деятельности МТС на директоров МТС и старших агрономов, вне МТС—на заведующих райземотделами и районных агрономов, в совхозах и ОРС'ах—на директоров и старших агрономов.

6. Запретить выпас скота на площадях, обработанных химическим методом, на срок от 10 до 15 дней.

Председатель Крайисполкома **Я. Пахомов.** Секретарь Крайкома ВКП(б) **С. Коршунов.**

БЕРЕГИТЕ ЛЕСА ОТ ПОЖАРОВ

Огромные массивы леса в нашей стране—имеют большую значимость в расширяющемся строительстве, в экспорте лесоматериалов а также и в деле укрепления здоровья широких трудящихся масс. По этому забота об охране лесов с каждым годом увеличивается.

Особенное внимание к охране лесов от лесных пожаров в связи с наступлением жарких дней, когда от легкой неосторожности с огнем может возникнуть лесной пожар. Такие случаи многие граждане знают как разрушительным бедствием приводит лесной пожар. Надо быть требовательным каждому гражданину к себе—чтобы не позволять в лесу шалостей в виде костра и неосторожностей обращения с огнем одновременно надо быть бдительным по отношению к другим—к детям шалостям и особенно к вылазкам классового врага. Требуется немедленное разоблачение виновников лесных пожаров и принятия мер ликвидации возникших лесных пожаров.

Виды лесных пожаров и меры борьбы с ними.

а) Подземный пожар—горение торфа угля.

б) Беглый огонь, горение верхних покровов почвы—мох, сухая трава, кустарник.

в) Повальный пожар—горение стволов и верхних растущих деревьев. Мерой борьбы—с подземным пожаром—рытье канавы шириной один метр и глубиной до грунта; беглый огонь сбивается с боковых сторон, а также останавливается движение огня по главному его направлению, стройной линией. Повальный огонь уничтожается—прорубкой разрывных просек и как крайняя мера при весьма сильном пожаре можно применять так называемый „ветреный огонь“.

Товарищи колхозники, единоличники! Пожар—бич лесов. Всями мерами предупреждайте возникновение пожаров. Немедленно сообщайте в сельсовет, Райлесхоз, Лесотрансхоз о пожаре лесов, будьте в рядах передовых борцов против лесных пожаров.

Комсомольцы, пионеры школьники, выше революционную бдительность выявляйте виновников лесного пожара, больше массовой разъяснительной работы по охране лесов. Технорук лесовод. Райлесхоза.

Н. Сизов

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВЕСТИ СЕЛЬХОЗНАЛОГ И САМООБЛОЖЕНИЕ

Публикуемые постановления Райисполкома **о сельско-хозяйственном налоге** и самообложении на 1935 год имеет большое хозяйственное и политическое значение.

Сельско-хозяйственный налог является в руках партии и пролетарской диктатуры самым главным рычагом организационно-хозяйственного укрепления колхозов, острейшим орудием борьбы с остатками капиталистических элементов в деревне.

С каждым годом крепнет колхозный строй в деревне, быстро растет зажиточная жизнь миллионов колхозников. Сталинский устав колхозной зажиточной жизни поднял новую волну производственной активности и социалистической организованности огромных масс колхозного крестьянства.

Радостные вести идут с колхозных полей—состояние хлебов сулит прекрасный урожай.

Это дальнейшее продвижение всего колхозного крестьянства к зажиточной культурной жизни. Обеспечивается вашей налоговой политикой. Обложение колхозов сельхозналогом оставлено без изменения, сохранен тот-же размер гектарных ставок налога, полностью сохранены льготы представленных колхозам в 1934 году сохранены льготы колхозникам по маломощности и совершенно не подлежат налогу колхозники не

имеющие доходов от необщественного хозяйства. При наличии роста доходности колхозников в двух и трех кратных размерах, ставки налога 1935 года от 30 до 37 рублей против прошлого года 19-29 рублей это показывает уменьшение доли налога в общей части доходов колхозников.

Ряд изменений внесено в обложении единоличников: в ключается в обложение доходов от продажи сельско-хозяйственных продуктов на рынке размер от 60 до 75 проц., от учтенной в хозяйстве суммы рыночного дохода. Неземледельческие заработки будут в ключаться в обложенный доход в размере 100 процентов валового дохода за вычетом основных производственных расходов.

Оклад налога с единоличного хозяйства во всех случаях должен быть не менее чем на 25 проц., выше ставок установленных для колхозников данной местности.

Сохраняя полностью производственные льготы, правительство пересмотрело льготы семьям военнослужащих, как утративших в условиях роста мощи колхозов и зажиточности колхозников свое значение.

Кулацкие хозяйства, как и в прошлом году, облагаются в индивидуальном порядке и никакими льготами не пользуются.

Закон о самообложении на 1935 год предусматривает сок

ращение участия населения в финансировании социально-культурных мероприятий ставки для хозяйств трудовых единоличников устанавливаются от 40 до 60 проц, оклада сельско-хозяйственного налога, причем во всех случаях размер их должен быть не менее чем на 25 проц., выше ставки для колхозников.

Кулацкие хозяйства привлекаются к самообложению в размере 200 проц., оклада сельхозналога.

Средства собранные по самообложению, не включаются в бюджет 65 проц., и расходуются на школьное строительство в дополнение к суммам предусмотренным по бюджету. Остальная часть 35 проц, остается в распоряжении сельсоветов на культурные—бытовые нужды села.

Сельские советы при активной поддержке местных организаций партийных профсоюзных должны с честью выполнять эти важнейшие хозяйственные политические мероприятия. Большим подъемом классовой бдительности, строжайшим соблюдением. Революционной законности.

Конкретное знание и полный учет хозяйства, скота, не земледельческих и рыночных доходов а также выявление всех кулацких хозяйств—основа всей работы по сельхозналогу и самообложению.

В. Палагута

Привлечь к ответу за издевательство над колхозниками Хичевыми

Хичев Иван активный участник организаций колхоза „Алка“ Андрияшиноского сельсовета в 1933 году.

1934 году Хичев был вынужден на бригадира полеводческой бригады. За время работы Хичева бригадиром правление колхоза и зав. Райзо Осолков знают о Хичеве как хорошем работнике, в полном справлявшимся с ролью бригадира.

По окончании уборки хлебов и обмолота в стали задачи подготовки к весеннему севу на 1935 год. Хичева тревожит бездеятельность бывшего председателя колхоза Алка тов. Пыленок. Хичев пишет в редакцию районной газеты „Коммунар“ заметку—„Пыленок о себе не думает“ „семафонды не засыпаны, доходы не распределены с декабря месяца колхозники не используются на работе“.

Поэтой заметке со стороны Райзо и дирекций МТС принимаются меры, Пыленок с председателя колхоза снимается. Но к товарищу Хичеву создается неприязненное отношение со стороны Пыленок.

На 1935 год весенний сев Хичев правлением назначается не бригадиром а борсильщиком. Одновре

менно Хичев подает заявление в правление колхоза о разрешении ему работать в сельсовете, правление отказывает в его просьбе.

Несмотря на отказ правления председателем берет Хичева на работу в Андрияшинский сельсовет секретарем сельсовета. По этому поводу в конце апреля правление ставит вопрос об исключении из колхоза тов. Хичева Ивана и его жену Хичеву Ксению. На заседании президиума Райисполкома председатель колхоза „Алка“ Андрияшевич объяснил, что Хичева исключило общее собрание колхозников от 2 го мая. Захулиганство выразившиеся в дебоше, драке с пьяным сторожем 2-го мая и за самовольный переход на работу в сельсовет.

Исключили из колхоза и жену Хичева Ксению члена колхоза с 1933 года. За ударную работу Хичевы были премированы в 1934 году от колхоза—коровой. Но в связи с исключением Хичева из колхоза правление отобрало корову.

Вокруг Хичева были созданы нездоровые отношения состороны некоторой части колхозников которые при обсуждении на

производственном совещании колхозников от 2-го мая внесли предложение—Хичева выселить из дома и из села.

Хичев 17-го мая подает заявление в Райисполком о неправильном его исключении из колхоза и безобразиях к его семье со стороны правления. Секретарь РИК'а тов. Бончак заявлении Хичева направляет для принятия мер в Райзо. Райзо Осолков зная об этих безобразиях ничего не предпринимает по существу на устранение безобразия, для него важна форма—президиум должен рассмотреть жалобу о неправильном исключении из колхоза. В результате с апреля м.д. Хичева недопускается к работе как исключенная из колхоза и отобрали корову.

Президиум Райисполкома от 13-го июня отменил решение колхоза Алка об исключении из колхоза Хичевых как грубейшее нарушение нового устава и поручил прокурору Комарову привлечь к ответу Пыленок за зажим самокритики и преследования селькора тов. Хичева

С. В.

Отв. редактор Виноградов, С. Я